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ВСТУП 

 
 

 Актуальність теми. Банківська діяльність неможлива без ймовірності 

настання ризиків у процесі проведення банківських операцій. У сучасних 

умовах ринкової економіки є актуальним вироблення концепції розвитку 

ефективної системи ризик-менеджменту в банках України. Йдеться не тільки 

про вдосконалення техніки управління, а також про вироблення комплексу 

діючих принципів, що дадуть можливість спростити і поліпшити якість 

управління банківськими ризиками. 

Однією з найважливіших ланок роботи сучасного банку є оцінювання 

ризиків. Банки у своїй діяльності повинні намагатися створити комплексну 

систему ризик-менеджменту, яка б забезпечувала надійний процес виявлення, 

оцінювання, контролю та моніторингу всіх видів ризику на всіх рівнях 

організації, зокрема з урахуванням взаємозв'язку між різними категоріями 

ризиків, а також вирішувала питання конфлікту завдань між необхідністю 

отримання доходу та мінімізації ризиків. 

Мета та завдання дослідження. Метою дипломної роботи є розкриття 

сутності функціонування системи ризик-менеджменту в банках, визначення 

проблем і перспектив розвитку управління ризиками банківської системи в 

Україні.   

Завданнями дипломної роботи є: 

- дослідити теоретичні засади організації системи ризик-менеджменту в 

банках; 

- визначити чинники, які впливають на процес формування системи 

ризик-менеджменту в банківських установах; 

- проаналізувати сучасний стан системи банківського ризик-

менеджменту в Україні; 

- розглянути проблеми системи банківського ризик-менеджменту; 
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- оцінити рівень ризиків банківської установи та з’ясувати напрямки їх 

зменшення. 

- запропонувати шляхи вдосконалення процесів вітчизняної системи 

банківського ризик-менеджменту. 

Об’єктом дослідження дипломної роботи є механізм функціонування 

системи банківського ризик-менеджменту. 

Предметом дослідження є теоретичні, практичні та організаційні основи 

банківського ризик-менеджменту. 

Наукова новизна: набули подальшого розвитку теоретичні засади 

формування системи ризик-менеджменту банку та оцінювання банківських 

ризиків; поглиблені методики оцінки банківських ризиків в умовах ризик 

орієнтованої стратегії банку; обґрунтовані рекомендацій щодо вдосконалення 

системи ризик-менеджменту банку. 

Методологія дослідження. Використовувались наступні методи 

дослідження: структурно-логічний аналіз - при побудові логіки та структури 

роботи; метод порівняння; метод аналізу і синтезу; абстрагування від 

несуттєвого при виявленні основних факторів, які впливають на систему 

управління ризиками банку; різноманітні прийоми статистичних методів. 

Інформаційною базою дослідження є наукові публікації та монографічні 

видання вітчизняних і закордонних вчених, статті вітчизняних і зарубіжних 

вчених у економічних виданнях, науково-дослідні матеріали, електронні 

ресурси, нормативно-законодавчі акти України, звіти та аналітичні матеріали 

відповідних державних органів, агентств, дані звітності офіційних 

статистичних збірників,  звітності ПАТ «Райффайзен Банк Аваль». 

Практична цінність отриманих результатів дипломного дослідження 

полягає в поглибленні наукового обґрунтування особливостей організації 

системи ризик-менеджменту вітчизняних банківни в сучасних умовах. 
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Висновки до третього розділу 

 

 

Нестабільність світової економіки і банкрутство багатьох компаній 

стимулюють розроблення і впровадження міжнародних, національних та 

корпоративних стандартів ризик-менеджменту. У деяких країнах Європи та 

світу вже існують такі стандарти. При цьому в нашій країні відсутні такі 

нормативний акти. Слід зазначити, що є відмінності у трактуванні основних 

понять, підходів до визначення внутрішніх і зовнішніх ризиків та, відповідно, 

побудови організаційних схем процесу ризик-менеджменту.  

Важливість створення в банку якісно структурованої та незалежної 

системи управління ризиками у світлі сучасних кризових явищ у фінансовій 

сфері не потребує особливого обґрунтування. Відсутність ефективної системи 

управління ризиками може в кінцевому результаті привести банк до 

виникнення значних проблем. Окремий недооцінений банківський ризик 

перетворюється в ризик структурний та завдає збитки цілому банку. Однак, 

необхідно зрозуміти, що повністю уникнути ризиків у банківській діяльності 

неможливо, а тому мета процесу управління ризиками в банку полягає не в 

повному їх уникненні, а в обмеженні та мінімізації їх впливу.  

У третьому розділі проведено порівняння зарубіжних практик з питань 

міжнародних стандартів управління ризиками. Визначені основні особливості 

сучасного розвитку нормативного забезпечення ризик-менеджменту.  

 Складовим  елементом загальної системи ризик-менеджменту в банках 

повинне бути стрес-тестування. Проведення стрес-тестування ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль» здійснювалось за допомогою сценарного аналізу, 

цільовими параметрами є чистий прибуток , власний капітал і чисті активи 

банку. Застосування стрес-тестів дає можливість дослідити рівень впливу 

факторів ризику при певних негативних ситуаціях, а їх результати допомагають 

оцінити вплив потенційно негативних подій на фінансовий стан банку та 

прийняти відповідні управлінські рішення. 



85 

ВИСНОВКИ 

 

 

Банківська система потребує ефективної організації системи ризик-

менеджменту. Управління банківськими ризиками дозволяє мінімізувати вплив 

негативних наслідків на діяльність банку, покращити ефективність їх 

функціонування, примножити дохід та приріст капіталу. Впровадження в 

щоденну банківську практику конкретних методик та моделей регулювання 

банківських ризиків, удосконалення інструментів зниження цих ризиків дасть 

можливість не тільки підвищити надійність функціонування і прибутковість 

українських банків, але й покращити найважливіші показники діяльності 

банківської системи загалом. 

Проведено дослідження основних видів банківської діяльності ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль», які освітлюють становище банківської установи 

відносно величини ризиків. Отримані дані показали, що банк проводить 

ефективну політику щодо управління ризиками банківської діяльності. Усі 

нормативи, встановлені НБУ, які регулюють управління ризиками,  

виконуються банком, що говорить про ефективну політику, що ведеться в 

банківській установі для максимального зниження можливих ризиків, а також 

для прогнозування виникнення можливих втрат та збитків. 

Зарубіжний досвід управління ризиками говорить про те, що українським 

законодавством не передбачено цілісне та всеоб’ємлююче застосування 

контролю з боку держави. Недосконалість системи, що використовується в 

українських банках говорить про те, що значна величина ризиків за існування  

належної системи контролю та моніторингу, могла б зменшитися, що б 

покращило становище банківських установ в Україні. 

Необхідність більш детального розгляду цього питання є актуальним та 

потребує уваги як зі сторони банків, так і зі сторони держави. Необхідно 

зважати на міжнародні стандарти, що існують для зменшення рівня ризиків у 
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банківській діяльності, а також переймати досвід, що привів до успішних 

рішень та ефективного впливу на управління ризиками банківської системи. 

Система ризик-менеджменту в банках потребує чітких принципів та 

дієвих заходів, що повинні виражатися у введенні відповідних лімітів, 

нормативів, а також підвищення уваги до процедури виявлення та оцінки 

ризиків. Крім того, на нашу думку, система ризик-менеджменту має постійно 

доповнюватися правилами, що мають враховувати зміни, які відбуваються 

загалом в економічній ситуації країни, та, зокрема, у сфері банківської 

діяльності. 

Дослідження сучасного банківського сектора України виявило низький 

рівень системи ризик-менеджменту в банківських  установах, тому було 

розроблено рекомендації щодо його покращення: 

- висока кваліфікація членів групи. У групах управління ризиками 

необхідно зосередити потужні інтелектуальні ресурси для того щоб ці групи 

могли подавати керівництву обґрунтовані висновки та раціональні пропозиції 

- чіткий розподіл обов’язків у середині групи. Не можна допускати щоб 

одні і ті ж співробітники брали участь у розробці стратегії ризиків і слідкували 

за тим на скільки діяльність банку відповідає стратегії і, водночас, ініціювали б 

рішення про прийняття ризику і управління ним; 

- розроблення досконалих каналів передач інформації, так як 

ефективність системи управління ризиком багато в чому залежить від 

якості інформаційної підсистеми, завдання якої полягає у відборі, зберіганні і 

наданні інформації на різні щаблі управління банком; 

- визначеність особистих обов’язків. Необхідно окреслити посадові 

обов’язки ризик-менеджерів і чітко розмежувати повноваження банківського 

ризик-менеджменту і ризик-менеджменту окремих підрозділів; 

-відповідальність за ризики. Якщо навіть у банку є банківська група 

ризик-менеджерів, то це не означає, що структурні підрозділи не повинні нести 

відповідальність за прийняті ними ризики, тим більше, що саме вони найкраще 
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знають природу цих ризиків і забезпечують перший рівень захисту банку від 

необґрунтованих ризиків; 

Таким чином, достатність та збалансованість усіх ланок інфраструктури у 

системі управління ризиками потребує наявності: збалансування 

інформаційних потоків, тобто прийом, розподіл та перерозподіл інформації по 

структурних підрозділах, щодо наявних та можливих ризиків діяльності; 

оптимізації організаційної структури банку; створення на принципах 

ефективності груп ризик-менеджерів, як осіб, що несуть найбільшу 

відповідальність за управління ризиками. 
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